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伊万里市立南波多保育園民営化に係る第５回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和３年１２月１４日（火）１８：３０～１９：３０ 

開催場所 南波多保育園遊戯室 

出 席 者 南波多保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人伊万里福祉会 事務局長 他１名 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長 

南波多保育園 前田園長、松尾主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）伊万里市立南波多保育園の閉園式及び社会福祉法人伊万里福祉会立南波多保育園の開

園式について 

佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 伊万里市立南波多保育園としては、来年の３月３１日までとなるので、一つ

の区切りとして、伊万里市立南波多保育園の閉園式を実施するのか。また、来

年４月１日からは、新たに社会福祉法人伊万里福祉会が運営する南波多保育園

となるので、私立の南波多保育園の開園式を実施するのかについて、意見を伺

いたい。事務局の説明のとおり、市としては、来年度からの運営形態が公私連

携型保育所で、運営に市が一部関与すること、職員の配置や園の行事等の運営

も基本的に変わらないこと、施設自体も変わらないことから、閉園式は実施し

なくてもいいのではないかと考えている。まずは、閉園式の実施の是非につい

て、保護者の意見を伺いたい。 

保護者） 閉園式はしなくていいと思う。 

園 長） 卒園式は、このコロナの状況であれば、おそらく全部の保護者が集まるわけ

ではなく、年長だけの参加の卒園式になると思う。 

議 長） そうだからといって、卒園式と別に閉園式を実施するため、新たに全部を集

めることも難しい。 

保護者） 閉園式はしなくていいと思う。 

議 長） 卒園式には市長などがあいさつに行くと思うが、おそらくそのあいさつの中

で伊万里市立南波多保育園の閉園に触れることになると思う。それでは、三者

協議会としては閉園式は実施しなくて良いということでよいか。 

    【一同了承】 
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議 長） それでは、伊万里市立南波多保育園の閉園式は、実施しないことで進めたい。

卒園式や修了式の中で、伊万里市立南波多保育園としては今年度末の３月３１

日までとなることに触れてもらいたい。 

次に、開園式の実施についてはどうか。開園式は伊万里福祉会の意向が関係

するので、伊万里福祉会の考えを聞かせてもらいたい。 

法 人） 確かに見た目はこのまま同じ保育園なので、あえて開園式がいるのかとも思

ったが、平成１４年に「みなみ保育園」が伊万里市立から伊万里福祉会立にな

った時は、開園式と入園式を同日に行っている。保護者や地域の方などに伊万

里市立から伊万里福祉会立となって、新たに保育園をスタートすることを周知

するため、開くべきだと思っている。確かに、コロナ禍で、閉園式も開園式も、

人を集めること、集まれるかどうかはあるが、伊万里福祉会としては、実施し

た方がいいと思う。日時については、４月の第１週に、伊万里福祉会立の保育

園４園の入園式を行うので、翌週の４月９日の土曜日に行いたいと考えている。

どこまで呼ぶかはまだ決めていないが、入園式となれば当然入園児の保護者、

開園式となれば在園児の保護者まで、案内すべきと思っている。保護者が実施

する必要がないということであれば、する必要はないと思うが、主催者側とし

てはすべきだと考えている。 

議 長） 開園式については、新たな運営主体になるので、理事長にこのような保育を

目指しているというあいさつをしてもらい、保護者に伝えることが必要だと思

う。もし実施する場合だが、今、４月の入園申込者数はきょうだいが何人いる

か分からないが６４名、そこに保護者を 1人ずつ呼ぶと子どもと合わせ１２０

人程度になるが、遊戯室には入りきれない。 

園 長） 今のコロナ禍の状況では入園式を行っていない。入園説明会という形で行い、

保護者はそれぞれクラスで担任から話を聞く方法をとっている。今は、育友会

総会は、保護者のみ遊戯室に入ってもらい、子どもたちは各クラスに分かれて

もらっている。コロナが落ち着いていれば、遊戯室に入ることができると思う。 

法 人） 入園児だけではなく、子どもと保護者を合わせて１２０人前後が集まるとい

うことか。 

園 長） 育友会総会やクラスでの説明は、新しい担任と話ができる機会なので、必ず

全員に来てもらっている。 

議 長） 各世帯 1人ずつの参加になるのか。 

園 長） そうなる。 

保護者） きょうだい児もいるので、子ども１人に保護者１人までだったと思う。 

園 長） ここ２年は、入園式を入園説明会として行っている。 

議 長） コロナ禍でもあり式典は行っていないが、新入園児もいるし、在園児もクラ

スが上がり、担任の紹介などの説明事項もあるので、入園説明会として各クラ

スで行っている。 
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保護者） 職員室から放送を使い役員が話をしたこともある。 

保護者） 一昨年は、放送を使ったが、全く聞こえなかったので、今年は遊戯室に先に

保護者だけ集まり、育友会総会を行った後、各クラスに分かれて入園説明会が

あった。 

園 長） まず育友会総会を行い、その間、子どもたちは各クラスで保育している。で

きれば、理事長のあいさつや顔を見せてもらうのが 1番いいと思うが、その時

のコロナの状況になると思う。 

議 長） 実施方法を今ここで決めなくてもいいが、実施の可否については、閉園式は

なくても開園式はした方がいいと思っている。 

園 長） 実施することで準備を進め、そのときのコロナの状況を見ながらどこまで行

うかになると思う。 

議 長） そうなると思う。日程としては、４月９日で問題はないか。 

保護者） 土曜日であれば問題ない。 

保護者） 入園式と開園式が同日に行われれば、保護者は都合をつけて参加すると思う。

今まで進級式も行っているので、その流れでいいと思う。 

議 長） 進級式を行っているのか。 

園 長） 入園・進級式として行っている。 

法 人） 最大で言えば、入園児も含めて園児が全員、保護者も１人ずつになると思う

が全員、あとは例えば区長などを来賓で呼ぶことになると思う。 

園 長） ここ何年かは来賓を呼んでいない。 

法 人） 最大で言えばであり、コロナの状況によっては、それを狭めていくことにな

ると思う。 

園 長） これまでは、来賓は多く、もし呼ぶとなれば何十人になると思う。 

保護者） 区長や小学校の校長先生、民生委員なども呼ばれていた。 

園 長） 老人会や各種団体の会長も呼んでいたと思う。 

法 人） どこまで呼ぶかは、市や地元とも話をしたい。伊万里福祉会立でスタートす

るとなれば、やはり地元の人にも参加してもらいたい。保育園の保護者と子ど

もだけではなく、地元の人達にも来てもらいたいが、コロナの状況や遊戯室の

定員の問題もあるので、あとで狭めていくことになると思う。 

議 長） それでは、開園式の方法については、今後検討することにして、今の時点で

は、４月９日の土曜日に実施することで、三者協議会として決めてよいか。 

    【一同了承】 

 

（２）南波多保育園の今後の施設整備の進め方について 

資料１にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 資料１の上段が今の施設の航空写真になっている。園舎敷地で３，０００㎡
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程度あり、これは元々９０人規模で設計されているので、今度の４月１日の入

園申し込み数が６４人で、少し施設規模が小さくなるので、敷地自体はおそら

く２，０００㎡から２，５００㎡程度あれば十分ではないかと思う。その下段

を見てもらいたいが、南波多郷学館の下の交差点のところに駐車場があり、小

中学生の送り迎え時は、ここで乗り降りされている。このグラウンド自体は、

今、何に使われているかというと、平日はほぼ使用していないと思うが、南波

多少年野球がなくなり、大坪赤門少年野球と一緒になって、日曜日によく練習

試合があっていると聞いている。 

保護者） 稀に、練習試合か練習で土日に使用することはある。 

議 長） 駐車場としているスペースが１，６００㎡程度ある。駐車場の横の土地とそ

の隣の土地の間に境界があるが、その境界を旧中学校校舎の方まで延ばし、そ

の駐車場を除いた部分の面積で２，４００㎡程度ある。これだけの面積があれ

ば、園舎と園庭は基準内の建物を建てることができるが、そうなると少年野球

に影響が出ないのかというところがある。少年野球の基準では、両翼７０ｍと

なっており、そこに建ててもギリギリ確保できるが、そこまで飛ばす子どもは

いるのか。 

保護者） 中には遠くまで飛ばす子もいると思う。 

議 長） 確保しようと思えば、少年野球のグラウンドも確保しつつ、園舎も建てられ

る。ただ駐車場は小中学生の送迎と重なり、混雑してしまうかもしれない。 

保護者） 既存の建物は残すのか。 

議 長） 旧中学校の鉄筋コンクリートの校舎については、現在、児童クラブで使用し

ているので、そこはまだ解体する結論は出ていないと思うが、旧中学校の体育

は耐震構造ではなく、今後取り壊しがあるとしても、近々ではないと思う。旧

中学校体育館を壊し、そこに建てるという考えもあるが、それだと結局少年野

球に影響が出る。 

保護者） ネットを張り、保育園に危険がなければいいと思う。 

議 長） 利便性と安全性を考えた場合、どこがいいのかがあり、保育園の建設の実施

主体は伊万里福祉会にはなるが、先日、区長会に行った時には、区長会として

どこがいいとは言えないが、この駐車場のそばがいいのではないかと言われた。 

保護者） そもそも、旧中学校の敷地については、児童クラブへの迎えがあるので、保

育園が児童クラブと一緒の場所にあればいいという話から、旧中学校に移動し

たいという話であった。 

保護者） 集約しようという話で、保護者としては、小学校と中学校、保育園が近くに

あれば利便性がよい。 

保護者） この駐車場も送り迎えする時間帯が重ならなければいいと思う。 

議 長） 小学校は何時までに登校するのか。 

保護者） 朝８時までに登校する必要がある。 
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園 長） 保育園と同じぐらいの時間である。 

議 長） 登園のピークはそれくらいの時間になるのか。 

保護者） 小学生は７時３０分から４０分ぐらいに駐車場で降ろしている。 

園 長） 今は７時３０分に多くの園児が登園している。来年からは開園時間が７時に

なるので、７時からの登園を希望する子がいれば、この時間が多くなると思う。 

保護者） 小学生は、車から降りてすぐ学校に行くので、混雑はしないと思う。 

保護者） 例えば、小中学生と保育園児で駐車場の利用場所を分けてはどうだろうか。 

議 長） それができればよいかもしれない。 

保護者） 安全面を考えるとそうなるが、小学生と保育園児の両方がいる家庭はどこに

止めようということになる。 

保護者） 小学生は、自分で安全が確認できる。保育園児は、どのような動きをするか

予想ができないので、保育園児を優先すべきだと思う。 

法 人） 小学生は送り迎えになるのか。 

保護者） ほとんどは歩いて登校しているが、校区外から来ている子どもも何人かいる

ので、その子ども達は保護者が送っている。 

保護者） 雨の日や遠くから歩いてくる子は、車で送ってもらっている。 

法 人） 少年野球のこともあるが、安全対策を最優先にしないといけない。特に保育

園児は目の前で降ろさないと、少しでも距離があれば、親の手を離れて走って

いった時に、小学校の送迎の車にはねられたとなると問題になるので、効率的

な用地の使い方をしなければいけないということはあるだろうが、場所につい

ては、交通の安全面を考えた危なくない場所がいいと思う。 

法 人） お店（居酒屋）側ではなく、逆からも車は入れるのか。 

議 長） 入ることができる。 

法 人） 保育園児の進入場所と小学生の進入場所を分けることができないか。例えば、

大坪小学校の入り口は非常に狭く危険なので、一方通行にしてある。それでも、

道路を渡って学校に来る子もいるので、毎日学校の先生が立って、子どもの動

きと車が重ならないようにしている。まずは、そのような観点で場所を決める

必要があると思う。 

議 長） そのようなことを考えると、南波多郷学館の先生にもこの三者協議会での協

議の場に入ってもらう必要があると思う。 

園 長） 現在の南波多保育園には、専用の駐車場があるが、どうしても子どもたちが

先に行くなど危ない場面もある。予測をしないで車で通ると非常に危ない。 

議 長） この施設整備については、次回の三者協議会は２月頃を予定しているが、そ

の時には南波多郷学館の先生と区長会からの参加も呼びかけたいと思ってい

る。皆さんも、この航空写真を見ながら、どこに建てれば安全性と利便性が確

保できるのかを考えてもらいたい。もちろん、市としてもどこがいいか考えは

するが、保護者目線で、ここで子どもを降ろすとどうなるとか考えてもらいた
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い。 

法 人） 大川内保育園も一方通行にしてある。やはりＵターンをする時に事故が起き

るので、一方通行については十分検討できるのではないかと思う。 

議 長） 大川内公民館側から入る一方通行になるのか。 

法 人） 大川内公民館側から入り、下に降りる一方通行になっている。南波多でも一

方通行にできそうな感じはする。小学校との話になるが、逆に小学校が停める

場所を少し変えてもらうことはできないのか。 

議 長） 先生は今児童クラブの校舎の前、もしくは南波多郷学館のグラウンドの右上

のところが駐車場になると思う。 

保護者） 少年野球は、南波多郷学館のグラウンドは使用できないのか。 

議 長） 使用できると思う。 

保護者） なぜ、旧南波多中学校のグラウンドを利用しているのか。 

保護者） 土も入れ替え整備し直したので、水はけが良いからだと思う。 

保護者） 大坪小学校のグラウンドは水はけが悪く、その時はすぐ旧南波多中学校のグ

ラウンドに変更している。 

保護者） 旧南波多中学校のグラウンドは、大人が使用するには少し狭いが、子どもが

使用する分にはちょうどいい。 

保護者） 南波多郷学館のグラウンドを使用できる可能性があるということか。 

議 長） それはあると思う。そこは南波多郷学館との調整になると思う。 

保護者） ナイターソフトなどで南波多郷学館のグラウンドを使用するので、少年野球

が旧南波多中学校を使用しているのかもしない。 

議 長） 施設整備に係る場所の問題について、今日は状況の説明をさせてもらった。

次回から、関係者も入れてより具体的な協議ができればと思う。それと開園式

のことも次回の三者協議会で話ができればと思う。次回の２月の三者協議会は、

例えば保育園の機能であるとか、具体的に施設整備をイメージしてもらうため、

新しくなった大坪保育園で実施したいと思っている。鉄骨造ではあるが、柱自

体を木で囲むなど、木造と思うぐらいにしているので、すごくイメージしやす

いと思う。次回については、大坪保育園か大坪コミュニティセンターの会議室

で協議を行い、大坪保育園の見学ができればと思うが、南波多保育園ではなく、

大坪保育園で行うことについては問題ないか。 

事務局） 時間的な問題があれば１８時３０分ではなく、１９時に開始時間を遅らせた

りすることもできる。 

議 長） それでは、次回の三者協議会は、大坪保育園を見てもらうことで計画したい

と思う。その他になるが、皆さんから何かあるか。 

 

（３）その他 
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４ 次回開催日について 

  令和４年２月１５日（火）１８時３０分から実施することを決定。 

 

５ 閉会 


